
2023年大班我们的地球教案反思(精选5
篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范文，
方便大家学习。

大班我们的地球教案反思篇一

1、知道地球对人类和动植物的重要性。

2、了解地球的灾难及简单的原因。

1、幼儿在活动前收集过关于地球灾难的故事、图片等资料并
初步了解原因。

2、关于地球灾难的图片若干。

3、将各种资料和图片制成展板。

4、地球仪一个。

1、出示地球仪，引起幼儿兴趣。

“小朋友看，你知道这是什么吗?”

(地球仪)“小朋友知道我们生活在哪个星球上吗?”

(地球上)“我们生活的地球就像这个地球仪一样是圆圆的，
除了我们人类，地球上还有什么?”

(动物，植物)教师小结：地球上不仅生活着我们人类，还有



各种动物，植物也生活在美丽的地球上。

2、通过观察图片，让幼儿交流、了解地球的灾难。

(1)“人类，动物、植物都快乐地生活在地球上，但是地球上
有许多灾难会给我们的生命带来伤害和威胁，我们一起来看
看有那些灾难。”

教师出示海啸、地震、雪灾、干旱等图片，让幼儿观察。

“海啸、地震、雪灾、干旱这些灾难是自然灾难，是我们人
类无法避免的。但是有些灾难是我们人类自己造成的，我们
一起来看看，想想如何来避免灾难的发生。”

(2)教师出示水土流失、水污染、空气污染、冰川融化等图片，
让幼儿观察。

“这里的森林怎么了?动物会怎么样?”

“为什么会这样?”

(因为人类乱伐树木)“这里的河流怎么了?水里的鱼会怎么
样?

“看看图上的天空是什么颜色的、为什么会这样?“幼儿讨论、
交流。

(3)“森林没有了，水变黑了，空气被污染了，人类会怎么样，
动物会怎么样?”

(会生病、生命受到威胁)教师小结：由于人类不注意保护地
球，乱伐树木、乱扔垃圾、排放废气、污水，造成森林变小，
水土流失，水域和空气被污染;人类和动植物的生存也受到了
威胁。



4、教师和幼儿共同讨论如何保护地球。

“地球是我们共同的家，为了让人类、动物、植物有一个美
丽的家园，我们该怎样保护我们的地球呢?我们可以做些什么
呢?”

幼儿自由讨论。

如：不乱扔垃圾，不往河里排污水，不向天空排废气，节约
用水，多植树，把垃圾分类处理等。

“怎么让大家都了解地球的灾难，都去保护地球呢?”

教师出示图片、资料，引导幼儿制成展板。

“我们可以把这些图片制成展板让大家都来参观，让大家知
道保护地球是每个人的责任，让大家都来保护地球。”

5、体验活动：给垃圾分类。

“小朋友看这里有许多垃圾，但这些垃圾并不都是没用的，
有的还可以回收再利用。如废纸可以捣成纸浆后做再生纸，
碎玻璃可以加工后再做成玻璃瓶、玻璃杯。回收垃圾不仅可
以减少环境污染，还可以保护资源，是保护地球的一种很好
的方法。现在请小朋友给垃圾分类吧!”

教师出示两个垃圾桶，让幼儿分类。

“幼儿园里每天都会有各种各样的垃圾，我们带着垃圾桶去
回收垃圾吧!

通过活动，幼儿了解了一些动物对地球的'环境清洁过程，知
道有些动物各自的本领。在活动中幼儿能积极参与，且思维
敏捷，从故事联系到实际，孩子们懂得要爱护我们的地球，
保护环境，不乱扔垃圾，提倡低碳生活，多种树木，我们的



家园将会变得更美好。不足的是：幼儿对动物清洁地球方面
的知识还了解的比较少，所以希望家长和孩子一起收集关于
这方面的材料，活动效果会更好。

大班我们的地球教案反思篇二

活动目标：

1.使幼儿了解环境污染的危害及主要原因。

2.教育幼儿要从我做起，注意保护环境，增强幼儿的环保意
识。

活动准备：

大图片两幅（美丽的家园图和被污染的家园图），小猫的信
一封；空白的地球图四张；勾画笔人手一支。

活动过程：

一.谈话引出课题

1.小朋友，你们知道吗，现在在我们周围有一种非常可怕的
病毒，是什么？

2.小猫也不幸染上了“病毒”，它被送进了医院，正在接受
治疗。它给我们小朋友寄来了一封信。

二.教师念“小猫的'信”（附后），同时出示两张大图片。

三.讨论：小猫的家园环境的变化

1.小猫的家原来是怎么样的？（青青的山，蓝蓝的天，绿油
油的草地，鱼虾肥又壮，空气新鲜）。



2.后来又怎么样了？（天空灰蒙蒙，河水又脏又臭，还漂着
油和死鱼，河边堆满了垃圾，空气也不新鲜了）。

3.小猫的家为什么会变成这样呢？（工厂的污水排在河里，
空气中的黑烟，机器产生）。

4.环境的变化对小猫有什么影响？（小猫睡不好觉，也吃不
到新鲜鱼，呼吸不到新鲜空气，病毒滋长了）。

5.我们是喜欢怎样的小猫家呢？为什么？

四.让幼儿结合自己的生活环境展开讨论，使幼儿知道环境污
染会给人类和动植物带来很大的灾难，从而教育幼儿要热爱
大自然，保护环境。

大班我们的地球教案反思篇三

1、知道地球是人类的家，了解自然环境与人类的关系。

2、主动关注画面细节，乐意动脑、动口讲述画面内容。

3、培养环保意识，促进积极的环保行为的形成。

4、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

5、引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

知识准备：幼儿已认识地球仪，欣赏地球上著名的美丽风景。

物质准备：地球仪、“动物世界录像带”、动物玩具、图片、
轻柔音乐等。

一、回忆户外活动时观察到的环境：

教师提问：



1、花草树木生长在什么地方？

2、花草树木的生长都需要什么？（水、空气、阳光、土壤等。
）

二、欣赏录像带。

世界各地自然景观图片。

提问：

1、你看见了什么？你认识哪些动物？

2、它们生活在哪里？（山、河、湖、海等）

三、封面引入，初步理解故事内容。

幼儿发挥想象，自由讲述。

四、自主阅读，进一步理解故事情节的发展。

1、引导语：

师：没有了地球，植物会怎么样了？动物又发生什么变化呢？

2、阅读要求：

（1）用正确的指法翻阅图书；

（2）仔细观察画面细节，轻声地讲述画面内容。

3、幼儿自由阅读，教师在旁指导。

4、交流分享。



教师提问：

（1）你从图画书里看到了什么？

（2）如果这些事情都是真的，我们怎么办呢？

（3）地球会灭亡吗？地球灭亡了，那我们住哪儿呢？

（4）所以，我们应该怎么做呢？（保护地球）怎样做才是保
护地球呢？

教师小结：地球上的每一样东西对我们都是重要的，如果真
的不保护环境与动植物，地球总有一天会被我们吃掉的。所
以从现在起我们就要保护地球，保护环境，让我们成为地球
的守护者。

五、集体完整阅读，感受集体共读的乐趣。

播放音乐，教师与幼儿共同完整阅读图书。（幼儿教育）

大班我们的地球教案反思篇四

1.让幼儿初步了解地球的基本知识。

2.培养幼儿的环保意识，激发幼儿热爱大自然的情感。

3.知道环境保护人人有责，真正的做到从“我”做起来。

4.能大胆进行实践活动，并用完整的语言表达自己的意见。

5.借助已有经验、图片和老师的提问，理解内容。

教学重点：激发幼儿热爱地球，保护地球的愿望，树立环保
意识。



教学难点：知道地球上的一切都与我们息息相关，我们一定
要好好的保护它们。

1.地球在宇宙中的图片。

2.地球美丽的风光图（如美丽的山，清澈的水，各种植物，
动物，人等等）。

3.地球灾难的图片（如被污染的河流，乱砍乱伐造成的`土地
沙漠化，追捕残杀中奔跑的小动物，工厂，汽车排出的大量
废气等等）

物质准备：地球仪一个。幼儿的绘画材料每人一份。

一．开始部分

导入：（实物导入）

教师出示地球仪提问：这是什么？它是什么形状的？你都在
什么地方看见过它？

二.基本部分

1.播放课件——地球在宇宙中的图片。初步了解地球在宇宙
中的位置及活动规律。让幼儿知道在茫茫的宇宙中，地球只
是一颗很小很小的星体。

2.播放课件——地球美丽的风光图。

（1）请幼儿观看图片提问：地球上都有什么？地球上的风光
是什么样的？美不美丽？

（3）人们本应和平共处，互相关心帮助，谁也离不开谁。可
是不知道从什么时候开始，这原本美好的一切就这样应为人
类的贪婪与不注意保护被破坏了！



3.播放课件——地球灾难的图片。

（2）教师小结讨论结果：1植物对人和环境来说十分的重要，
乱砍乱伐会造成土地沙漠化，长此以往，将会引来沙尘暴等
灾难，人们，动物和植物都将无法生存。2大量废气的排出不
仅污染着空气，还使气候反常。时间久了将导致气温上升，
暴雨成灾等。3大量的水污染不仅引起鱼虾变形中毒，还是水
资源短缺。在这样下去我们人类，动植物等都会因为缺乏水
而慢慢死去。4人们大量的捕杀动物，造成了生物链的失调。
如捕鸟造成虫灾等。更使得我们地球失去了很多珍惜的保护
动物。

（1）教师鼓励幼儿大胆想象，大胆发言。说出自己保护地球
的行动！如：不摘花，不践踏草坪，爱护小鸟，不浪费一滴
水等等。

5.幼儿作画

（1）以“爱护地球”为题画一幅画：地球是我们共同的家园，
我们只有每个人都去爱护自己的家园我们才能好好的生存下
去。地球需要我们的帮助，需要我们去美化它，建设它。今
天，请小朋友们将自己想怎么保护地球的行为画出来，让我
们通过自己的双手使地球妈妈更加美丽，年轻，漂亮。

（2）教师引导幼儿互相讨论：做哪些事情会使地球妈妈更加
的美丽年轻那？

（3）教师小结：人类友好的和动物们做朋友，不捕杀它们。
小草也有生命也会疼，我们不去践踏它们。花儿美丽，但是
是给大家看的我们不摘。节约用水，保护环境，保护空气等
等。

（4）引导幼儿画出自己想为地球做的事。幼儿画画，教师巡
回指导。



三．结束部分

教师将幼儿的画贴在展示墙上，请隔壁班的小朋友们来观看。
引起大家的共鸣，真正的做到保护环境，人人有责。
从“我”做起来，共同保护热爱我们的家园——地球。

四.活动延伸

美工课《我给小鸟建个家》

科学技术以前所未有的速度和规模迅猛发展，增强了人类改
造自然的能力，给人类社会带来空前的繁荣，然而，长期掠
夺资源必将受到大自然的惩罚。人类要进一步的生存和发展，
就必须了解关于自然和人类活动引起灾害性全球变化，以及
有关的物理化学机制方面的的详细资料。我们正处在人类历
史上一个转折点上，要得到更深入的认识并要利用这种认识
来塑造人类今后千年的命运。通过向幼儿进行这方面教育，
幼儿都有了一个要保护我们地球的愿望，他们纷纷表示要保
护我们的地球，保护我们的家园，为保护环境尽一份自己的
力量，回家后都要向爸爸、妈妈进行宣传，让他们一起来保
护地球，他们还设计出了各种爱护环境的标志，来提醒大家
爱护爱护环境、爱护地球、。相信有了这些环保小卫士，我
们的地球在今后一定会有很大的改变！我们的家园一定会变
得更美丽！

大班我们的地球教案反思篇五

1、知道地球对人类和动植物的重要性。

2、了解地球的灾难及简单的原因。

3、愿意为保护地球做力所能及的事情。

4、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。



1、幼儿在活动前收集过关于地球灾难的故事、图片等资料并
初步了解原因。

2、关于地球灾难的图片若干。

3、将各种资料和图片制成ppt。

4、地球仪图片。

1、出示地球仪图片，引起幼儿兴趣。

"小朋友看，你知道这是什么吗？"（地球仪）"小朋友知道我
们生活在哪个星球上吗？"（地球上）"我们生活的地球就像
这个地球仪一样是圆圆的，除了我们人类，地球上还有什么？
"（动物，植物）教师小结：地球上不仅生活着我们人类，还
有各种动物，植物也生活在美丽的地球上。

2、通过观察图片，让幼儿交流、了解地球的灾难。

（1）"人类，动物、植物都快乐地生活在地球上，但是地球
上有许多灾难会给我们的生命带来伤害和威胁，我们一起来
看看有那些灾难。"教师出示海啸、地震、雪灾、干旱等图片，
让幼儿观察。

"海啸、地震、雪灾、干旱这些灾难是自然灾难，是我们人类
无法避免的。但是有些灾难是我们人类自己造成的，我们一
起来看看，想想如何来避免灾难的发生。"

（2）教师出示水土流失、水污染、空气污染、冰川融化等图
片，让幼儿观察。

"看看图上的天空是什么颜色的、为什么会这样？"幼儿讨论、
交流。



（3）"森林没有了，水变黑了，空气被污染了，人类会怎么
样，动物会怎么样？"（会生病、生命受到威胁）

教师小结：由于人类不注意保护地球，乱伐树木、乱扔垃圾、
排放废气、污水，造成森林变小，水土流失，水域和空气被
污染；人类和动植物的生存也受到了威胁。

3、教师和幼儿共同讨论如何保护地球。

"地球是我们共同的家，为了让人类、动物、植物有一个美丽
的家园，我们该怎样保护我们的地球呢？我们可以做些什么
呢？"幼儿自由讨论。

如：不乱扔垃圾，不往河里排污水，不向天空排废气，节约
用水，多植树，把垃圾分类处理等。

"怎么让大家都了解地球的灾难，都去保护地球呢？"教师出
示图片、资料，引导幼儿制成展板。

"我们可以把这些图片制成展板让大家都来参观，让大家知道
保护地球是每个人的责任，让大家都来保护地球。"

4、体验活动：给垃圾分类。

"小朋友看这里有许多垃圾，但这些垃圾并不都是没用的，有
的还可以回收再利用。如废纸可以捣成纸浆后做再生纸，饮
料瓶可以种花或者做简易笔筒，。回收垃圾不仅可以减少环
境污染，还可以保护资源，是保护地球的一种很好的方法。
现在请小朋友给垃圾分类吧！

"教师出示两个垃圾桶，让幼儿分类。

"幼儿园里每天都会有各种各样的垃圾，我们带着垃圾桶去回
收垃圾吧！



活动中幼儿参与积极，思维敏捷，从故事到实际生活，孩子
们都知道平常我们就要好好的保护我们的地球，保护我们的
环境，不乱扔垃圾、提倡低碳生活、多种树木和花草等等。
这样我们的地球才会美丽。


